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令和６年南房総市教育委員会第３回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和６年３月２８日（木）午後３時００分開会～午後４時２７分閉会 

 

２ 場  所 丸山公民館 ２階 視聴覚室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

委 員  渡 辺 祐 子 

 

４ 出席職員 教育次長 加 藤   勉   参 事  国 本 和 昭 

教育総務課長 井 野 秀 文  学校再編整備課長 黒 川 秀 和  

子ども教育課長 込 山 浩 司  生涯学習課長 根 形 貴 洋  

       書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 宇 山 尚 希 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が渡辺委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和６年２月２６日開催の第２回定例会会議録及び令和６年３月１１日開催

の第１回臨時会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

２週間続けての閉校式、ご出席ありがとうございました。 

また、昨日議会が終了し、予算を含め全て可決されました。複合施設についても、全会一

致ではありませんでしたが可決されましたので、粛々と校舎の解体から始まって、建設に歩

み始めたいと思います。 

本日は非常に案件が多いわけですが、よろしくお願いいたします。と報告。 
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② 各課報告 

ア 黒川学校再編整備課長が、白浜地区・千倉地区学校再編検討委員会第１０回合同会議、

南房総市立白浜中学校閉校式、南房総市立千倉中学校閉校式について報告・説明 

イ 込山子ども教育課長が、南房総市園長・校長会議⑥、中学校卒業式、幼稚園卒園式・小

学校卒業式について報告・説明 

ウ 根形生涯学習課長が、増間御神的神事、安馬谷八幡神社御神的神事、ノルディックウオ

ーキング体験会（南房総市スポーツ推進委員連絡協議会主催）、令和5年度読み聞かせボラ

ンティア研修会、第28回春季フットサルフェスティバル、令和5年度第2回図書館協議

会、令和5年度第3回おはなし会代表者会議、令和5年度南房総市PTA連絡協議会広報

紙コンクール審査会、旧尾形家住宅一般公開、第14回南房総市長杯争奪少年野球大会につ

いて報告・説明。 

   

議決事項 

① 議案第１０号 令和６年度南房総市教育プランについて 

各課長から、議案第１０号 令和６年度南房総市教育プランについて資料に基づき説明。 

（質 疑） 

 小宮教育長職務代理者 統合した跡地の問題ですが、再編検討委員会をすぐに解散せずに、

後々跡地利用についても意見を聞ける体制を残して置いたらいかがでしょうか。 

  黒川学校再編整備課長 ありがとうございます。参考にさせていただきたいと思いますが、

例えば和田地区は中学校については計画を立てて、必ず区長会に出向いて方向性を説明してい

ます。また、回覧を通じて住民周知を図っております。例えばプロポーザルというような形で

進めていくのですが、その結果につきましても、区長会で説明、回覧で周知をしているところ

ですが、再編検討委員会で地域活性化というような形で話をするより、できるだけ周知をして、

ご意見を伺いながら進めてきましたので、今いただいたご意見も参考にしながら、検討してい

きます。 

 教育長 補足します。５Ｐから８Ｐが説明不足でしたが、これらの事業についてはスタート

してから年数が経っているので、学校で新しい標準を立ち上げて取り組むときには、何のため

にとか理念とか、情熱とか、そういうのがあるのですが、その行事が 3年 4年 5年経っていく

と、段々毎年やっていることだからというようなところへ流れていってしまうのですが、この

辺りは特に形だけ引き継がれていくような傾向になってきていて、これは一つ、何のためにや

るのかとか、その効果はどうだったかということは、どこか見直さなければならないと思って

います。昨日外部評価委員会がありまして、この辺りのことについても指摘がありましたので、

これらを含めて検討していきます。 
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例えば 1-1-1ですね、南房総市学力調査、市内一斉の学力調査を行い、児童生徒の学力や学

習状況の把握、調査結果の分 析をする。特に、経年での変化に注目し、子どもの育ちの変化を

把握する。また、調査結果の分析を踏まえ、各校の課題、教員の授業改善、指導力向上を図り、

児童生徒への学力向上につなげる、とあるわけですが、各校の課題とか、独自性みたいなもの

が、当然出てこなければならないわけですけが、これは横並びというか、どこも同じようなこ

とをやっているのではないかというのは、ここも外部評価委員会で指摘がありました。 

他の内容もそうなのですが、改めてこの見直しをしていきたいと思っています。 

これらについて、主に担当しているのは指導主事なのですが、別な意味で言いますと、指導

主事が、令和 5年度は学校に行っているのがほとんどないような状況になってきておりまして、 

要するに一般事務のような仕事を指導主事がやっているような状況がかなりありました。若手

の教員が非常に増えてきておりますので、授業について指導する時間も含め確保することと、

もう一つは内容について創造的な授業ですので、これらについて指導主事がもう 1回見直しを

して、内容について精査あるいは各学校への指導していくような、そういう体制で 6年度は、

やっていきたいと思っています。 

 生涯学習課も含めて、いろいろな事業を基本に帰って見直すことは、同じように取り組んで

いかなければならないと思っています。 

 庄司委員 1-1-10中学生交流事業などが 4年ぶりに開催できてとても嬉しく思います。 

海外交流に行った子どもたちは、すごく色々な経験をして、色々な感覚を持つのですが、来日

するのが夏休み中なので、行かなかった子どもの国際感覚というか、そういう人たちとの交流

の場みたいなものがあると良いと思いました。 

 渡辺委員 1-2-4 発達相談・トレーニング事業の子どもカルテの作成と活用の充実ですが、 

それを見ればその子の情報が一つに集約されているものですか。 

込山子ども教育課長 トレーニングに参加している子どもさんのカルテを作ることによって、

保護者と共有、学校と共有して、その子に対してどういう支援をしていくかというものになり

ます。 

教育長 補足します。全ての小・中学生ではなく、基本的には特別支援学級に近いグレーゾ

ーンの子供たちが対象になっています。通常学級に籍を置いてはいますが、その個別の対応が

できない子どもたちを集めて、あるいは学校に出向いて指導していますので、限られた子ども

たちに何が必要なトレーニングか、どういう訓練トレーニングをした、どんなふうに変わって

きたかってことを担当が細かく記録していますので、それを保護者に見せて、また納得してい

ただく、そういう内容のカルテです。 
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質疑後全会一致で承認された。 

 

② 議案第１１号 南房総市立小学校及び中学校管理規則の一部を改正する規則について 

（質 疑） 

 岡﨑委員 部分休暇というのは、どのような休暇なのか少し詳しく少し説明してほしい。 

 込山子ども教育課長 まず子育て部分休暇等は小学校一年生から三年生を勤務時間の前また

は終わりに、30分を単位として、1日を通じて、2時間を超えない範囲で取れる休暇となりま

す。未就学児につきましては、子育て支援休業といいます。そこに 1年生から 3年生について

追加されました。 

質疑後全会一致で承認された。 

 

③ 議案第１２号 南房総市立学校職員服務規程の一部を改正する訓令について   

質疑なく全会一致で承認された。 

 

④ 議案第１３号 不登校児童生徒の指導要録上の出席の取り扱い等に関する要綱の一部を改

正する告示について 

質疑なく全会一致で承認された。 

 

⑤ 議案第１４号 南房総市要保護及び準要保護児童生徒援助費事務取扱要綱の一部を改正す 

る告示の制定について 

質疑なく全会一致で承認された。 

 

⑥ 議案第１５号 南房総市スポーツ推進委員の委嘱について 

（質 疑） 

 岡崎委員 三芳地区に委員がいないのは何故でしょう。 

 根形生涯学習課長 以前は２名おりましたが、その２名の方が退任する際に後任者を探しま

したが、見つからなかったためです。 

質疑後全会一致で承認された。 

 

⑦ 議案第１６号 南房総市文化財審議会委員の委嘱について 

質疑なく全会一致で承認された。 
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⑧ 議案第１７号 南房総市社会教育委員の委嘱について 

質疑なく全会一致で承認された。 

 

⑨ 議案第１８号 南房総市教育委員会行政組織規則等の一部を改正する規則の制定について 

質疑なく全会一致で承認された。 

 

⑩ 議案第１９号 南房総市教育委員会処務規程及び南房総市立小学校及び中学校用自動車取

扱規程の一部を改正する訓令の制定について 

質疑なく全会一致で承認された。 

 

⑪ 議案第２０号 南房総市公民館運営審議会委員の委嘱について 

質疑なく全会一致で承認された。 

 

その他  

 井野教育総務課長から 令和６年度千葉県市町村教育委員会連絡協議会定期総会について、

次回定例会の開催日について説明があり、第４回定例会を４月２２日（月）に開催することで

決定した。 

 

９ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

 

  

令和６年４月２２日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  渡 辺 祐 子 

南房総市教育委員会 書 記  宇 山 尚 希 


